

2024年3月9日 星期六



领导跨部门反诈骗小组的内政部兼社会及家庭发展部政务部长孙雪玲（中），在星期五（3月8日）国际妇女节举行的一场反诈骗讨论会上发言。（李冠卫摄）

孙雪玲：诈骗猖獗侵蚀社会互信 政府例常调研受影响

张俊 报道
jameszhang@sph.com.sg

电信诈骗猖獗，民众为防骗子而提高戒心，政府的例常调研工作却因此而受影响。

领导跨部门反诈骗小组的内政部兼社会及家庭发展部政务部长孙雪玲星期五（3月8日）在一场反诈骗讨论会说，社会及家庭发展部经常需要通过各种调研来了解国人的状况和需求，然而有些时候，即使负责调研的工人

员表明身份，仍然无法取得受访者的配合和信任。

她指出：“诈骗行为正在逐渐损害社会互信，影响人们的正常沟通。”

孙雪玲说，73%本地诈骗受害者的年龄在50岁或以下。从网上购物到使用社交媒体，从接听电话到寻找工作，人们在各种日常活动中都会暴露出心理弱点，容易被诈骗者利用。对于女性来说，行骗者最常见的是通过利用情感、提供居家工作机会和廉价

网络购物来进行他们的阴谋。

她认为，社会各界应齐心协力，设法让每个人认识到各自的心理弱点，从而提升防范意识。

这个配合国际妇女节而举行的讨论会由人民协会、资讯通信专才协会以及国际科技公司思科（CISCO）合办，共有100多人参与，包括社区和机构代表，以及公众。

新加坡警察部队反诈骗指挥处助理局长叶葛心助理警察总监在会上，介绍了10种当下最常见

的诈骗手法，并分享防止受骗的方法。

人协社区紧急应策与参与政务执行委员会审计员刑福莲（63岁）会后对《联合早报》说：

“我的确感到诈骗活动有损社会信任，像今天这样的分享会对于提升防范意识非常有帮助。加强教育是解决问题的有效办法。”

公众吴来华（76岁，退休者）说：“我感到现在人与人之间的防备心更重了，做任何事都要更加谨慎。”